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EXAMEN: PROBABILIDAD Y ESTADISTICA

Nº de parcial Cédula Apellido y nombre Salón

Múltiple opción (Total: 100 puntos)

En cada pregunta hay sólo una opción correcta.

Respuesta correcta: 12.5 puntos, respuesta incorrecta: -3.125 puntos, no res-
puesta: 0 punto.
Colocar las respuestas en el siguiente cuadro.

1 2 3 4 5 6 7 8

Ejercicio 1

Se tira 500 veces un dado cargado. Obtenemos como media muestral µ̂ = 4
(siendo µ = E (X) para X = resultado del dado en una tirada). Se sabe que
[3,89; 4, 11] es un intervalo de confianza aproximado al 78% para µ. Entonces
un intervalo de confianza aproximado al 99% para µ es

(A) [3,825; 4,175]

(B) [3,769; 4,230]

(C) [3,791; 4,209]

(D) [3,674, 4,326]

(E) [3,642; 4,358]
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Ejercicio 2

En el casino Cacacino existe el siguiente juego. Se lanza un dado no
cargado hasta que salga por primera vez un número impar y el premio que
recibimos es de 1000 pesos por cada tirada que realizamos. Entonces el valor
esperado en pesos del premio obtenido es

(A) 2000 (B) 2500 (C) 3000 (D) 3500 (E) 4000

Ejercicio 3

Laura y Juan son dos peritos que trabajan en una fábrica intentando mejorar
la producción. Cuando la fábrica se dispone a hacer un peritaje, recurre a
Laura el 55% de las veces mientras que en las restantes recurre a Juan. En
el 98% de los casos en que el peritaje es realizado por Laura el resultado es
de una mejora en la producción. Se sabe además que si el proceso mejora, en
el 42.9% fue Juan el encargado del peritaje. El próximo peritaje le tocará
a Juan, ¿cuál es la probabilidad de que el mismo de como resultado en una
mejora?

(A) 0,429 (B) 0,538 (C) 0,900 (D) 0,891 (E) 0,123

Ejercicio 4

Una máquina que fabrica proyectiles produce balas. El diámetro en miĺıme-
tros de una bala cualquiera se modela mediante una variable aleatoria X
cuya función de distribución acumulada viene dada por

FX (x) =


0 si x < 8

(19− 2x)(x− 8)2 si 8 ≤ x ≤ 9
1 si x > 9

.

Se considera que una bala tiene alta precisión si su diámetro es mayor a 8, 5
miĺımetros. Se fabrican en forma independiente 10 balas que son introducidas
en un cartucho. Entonces la probabilidad de que un cartucho seleccionado al
azar contenga al menos 3 balas de alta precisión es

(A) 0,945 (B) 0,358 (C) 0,557 (D) 0,891 (E) 0,026
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Ejercicio 5

Se consideran las variables X e Y cuya densidad conjunta viene dada por

fX,Y (x, y) =

{
2(x+ay)
1+a

si 0 < x < 1, 0 < y < 1

0 si no
siendo a ≥ 0.

Entonces

(A) X e Y no son independientes para todo a ≥ 0 y además
P (Y ≤ X) = a+2

3(1+a)
.

(B) X e Y son independientes únicamente cuando a = 0 y además
P (Y ≤ X) = a+2

3(1+a)
.

(C) X e Y no son independientes para todo a ≥ 0 y además
P (Y ≤ X) = a+2

3+a
.

(D) X e Y son independientes únicamente cuando a = 0 y además
P (Y ≤ X) = a+2

3+a
.

(E) X e Y son independientes únicamente cuando a = 0 y además
P (Y ≤ X) = a+2

7+a
.

Ejercicio 6

X1, X2, ..., Xn es una MAS de cierta X cuya densidad viene dada por

fX (x, θ) =

{
k
x2 si 1 ≤ x ≤ θ
0 si no

siendo θ > 1. Le llamamos θ̂ al estimador

de θ por el método de máxima verosimilitud. Entonces

(A) k = θ
θ−1

y θ̂ = máx {X1, X2, ..., Xn}

(B) k = θ−1
θ

y θ̂ =
∏n

i=1
k
X2

i

(C) k = θ
θ−1

y θ̂ =
∑n

i=1 log (Xi)

(D) k = θ−1
θ

y θ̂ = n log(k)−
∑n

i=1 log (X
2
i )

(E) k = θ−1
θ

y θ̂ =
∏n

i=1 Xi
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Ejercicio 7

Una determinada tarea llega a un sistema formado por 2 procesadores
A y B que funcionan de forma independiente. Se sabe que el procesador A
realiza el 60% de las veces dicha tarea (y B el 40%). El tiempo en minutos
en que el procesador A demora en realizar la tarea es una variable aleatoria
con distribución uniforme U (1, 4), mientras que el tiempo en minutos en
que el procesador B demora en realizar la tarea es una variable aleatoria
con distribución Exp(λ = 0,1) . Si T es el tiempo en minutos que el sistema
demora en realizar la tarea, entonces

(A) FT (t) = 0, 4 (1− e−0,1t) para 1 < t < 4 y además E(T ) = 5, 5

(B) FT (t) = 0, 2t− 0, 4e−0,1t + 0, 2 para 1 < t < 4 y además E(T ) = 5, 5

(C) FT (t) = 0, 4 (1− e−0,1t) para 1 < t < 4 y además E(T ) = 10

(D) FT (t) = 0, 2t− 0, 4e−0,1t + 0, 2 para 1 < t < 4 y además E(T ) = 4, 1

(E) FT (t) = t/3 + 2/3− e−0,1t para 1 < t < 4 y además E(T ) = 14

Ejercicio 8

La cantidad de sulfato de un agua mineral producida por una empresa
está normalmente distribúıda. Desde la gerencia de la empresa se afirma que
el contenido medio en sulfatos es de 24 mg/L. Para cotejar la veracidad de
dicha afirmación se realizará una prueba de hipótesis. Se toman al azar una
muestra de 9 aguas minerales y se obtuvieron los siguientes valores en mg/L

34 19 28 23 33 41 25 29 21 Entonces

(A) Se rechaza la hipótesis sobre lo que afirma la gerencia al 1%.

(B) Se rechaza la hipótesis sobre lo que afirma la gerencia al 10% pero no
se rechaza al 5%.

(C) Se rechaza la hipótesis sobre lo que afirma la gerencia al 20% pero no
se rechaza al 10%.

(D) No se rechaza la hipótesis sobre lo que afirma la gerencia ni al 10% ni
al 20%.

(E) El p valor de la prueba es menor que 0.05.
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Tabla de la función ϕ(z) = FZ(z), siendo Z con distribución N(0,1).
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Tabla de la distribución T-Student con r grados de libertad.
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